

### کره شمالی یک موشک بالستیک شلیک کرد

مقامات کره جنوبی و ژاپن اعلام کردند که کره شمالی روز گذشته موشک بالستیک از سواحل شرقی خود شلیک کرده است. به گزارش رویترز، فرمانده ستاد مشترک ارتش کره جنوبی گفت که یک موشک بالستیک صبح دیروز از نزدیکی سینوپو پرتاب شد، جایی که کره شمالی زیر دریایی هاو تجهیزات آزمایش شلیک موشک های بالستیک زیر دریایی (SLBM) خود را نگهداری می کند.

روزنامه کره جنوبی جونگانگ ایلبو با استناد به یک منبع نظامی که نامش فاش نشده است، بدون ارائه جزئیات بیشتر گفته است که احتمالاً این آزمایش موشک SLBM بوده است. در ادامه این بیانیه آمده است: ارتش ما از نزدیک اوضاع را زیر نظر دارد و در همکاری نزدیک با ایالات متحده وضعیت آمادگی خود را حفظ می کند تا برای پرتاب های احتمالی دیگر آماده شود. فرمیو کیشیدا، نخست وزیر ژاپن، گفت که این باعث تاسف است که کره شمالی در هفته های اخیر یک سری آزمایش موشکی انجام داده است.

وزارت اتحاد کره جنوبی گفت که تماس های روتین روزانه با کره شمالی روز گذشته (سه شنبه) به طور عادی انجام می شود و در مورد پرتاب موشک اظهار نظری نکرد. به گفته تحلیلگران موجهی از فعالیت ها، مجموعه راه اندازی های اخیر و همچنین افتتاح یک نمایشگاه نظامی غیر معمول در پیونگ یانگ طی هفته گذشته نشان می دهد که کره شمالی ممکن است پس از نزدیک به دو سال تمرکز داخلی در بحبوحه همه گیری کووید-۱۹، امور نظامی و بین المللی را از سر بگیرد. چادوا کارول، مدیر عامل گروه بحران کره در توئیتر گفت: آزمایش مجدد موشک های بالستیک توسط کره شمالی نشان می دهد که بدترین مشکلات داخلی بین تابستان ۲۰۲۰-۲۰۲۱ ممکن است به پایان برسد. وی افزود: پیونگ یانگ تمایل دارد در یک زمان بر یک موضوع بزرگ استراتژیک تمرکز کند، بنابراین این آزمایش مجدد می تواند نشان دهد که ارتش - بعداً سیاست خارجی - اکنون در اولویت قرار دارد.

لیف-اریک ایزلی، استاد دانشگاه اوهاو در سئول گفت، کره شمالی علیرغم مشکلات اقتصادی، به توسعه ناگهانی موشک ها و گسترش فعالیت های هسته ای خود ادامه داده است. وی گفت: اکنون که دولت کیم به تدریج محدودیت های مرزی را برای مشارکت خارجی محدود می کند، همزمان موشک ها را برای پیشبرد نوسازی نظامی خود آزمایش می کند. این پرتاب در حالی انجام شد که قرار بود سران اطلاعاتی ایالات متحده، کره جنوبی و ژاپن در سئول دیدار کنند.

### زلمای خلیزاد استعفا کرد

آنتونی بلینکن، وزیر خارجه آمریکا اعلام کرد که زلمای خلیزاد، فرستاده ویژه ایالات متحده در امور

افغانستان تصمیم گرفته از سمت خود استعفا دهد. بلینکن همچنین گفت که تام وست، معاون فلی خلیزاد وظایفش را بر عهده خواهد گرفت. به گزارش رویترز، بلینکن در بیانیه ای که شامگاه دوشنبه منتشر شد، گفت که خلیزاد در حال ترک سمت خود است و از وی بابت دهه ها خدمت به مردم آمریکا تشکر کرد. بلینکن تأکید کرد که تام وست، معاون خلیزاد که پیش از این در دوران فعالیت جو بایدن به عنوان معاون رئیس جمهور در دولت باراک اوباما، در تیم امنیت ملی فعالیت می کرد، به عنوان نماینده جدید ایالات متحده در افغانستان خدمت می کند. خلیزاد قبلاً در مصاحبه ای با الجزیره اعلام کرده بود که قصد دارد این سمت را ترک کند. این امر حدود دو ماه پس از خروج نیروهای آمریکایی از افغانستان صورت می گیرد که به انتقادات شدید روبرو شد. خلیزاد از زمان ریاست جمهوری دونالد ترامپ، ریاست هیات ایالات متحده و پست نمایندگی ویژه را بر عهده داشت و مذاکراتی را با طالبان در قطر انجام داد که به توافق صلح بین دو طرف منجر شد. گفته شده خلیزاد، روز جمعه استعفاي خود را ارائه کرده است.

## تنش بر سر دریای سیاه

روسیه در پاسخ به اخراج کارکنانش از بروکسل، دفتر ناتو را در مسکو تعطیل می کند؛



فرشاد گلزاری

ایجاد ائتلافی به نام ناتو یا سازمان پیمان آتلانتیک شمالی زدند. رهبری این ائتلاف در دست آمریکا بود و تاکنون هم این روند ادامه دارد و در این میان بسیاری از کشورهای اروپایی هم واشنگتن را برای تقابل با شوروی سابق همراهی کردند. با فروپاشی اتحاد جماهیر شوروی ناتو عملاً جان تازه ای گرفت؛ چراکه در آن دوران آمریکایی ها و به طور کلی بلوک غرب جهان تک قطبی را در سر می پروراندند و روسیه جدید مشغول بازسازی خود بود.

### آمریکایی ها در حال گذار از منطقه خاور میانه هستند و سپس برای آنکه به سمت شرق آسیا به خصوص چین بروند، نیاز دارند تا روسیه را مشغول و سرگرم یک بازی جدید کنند که حالا درون مایه آن را باید ناتو دانست

کاخ سفید اوضاع به گونه ای دیگر رقم خورد. درست است که تیم امنیتی و سیاسی بایدن بارها اعلام کرده که اولویت این کشور در سیاست خارجی و مسائل نظامی، چین و تقابل اقتصادی با این کشور است، اما دموکرات ها عزم کرده اند که در طول مدت این چهار سال جنگ و دندان خود را به مسکو نشان دهند. از اینرو ما شاهد آن هستیم که واشنگتن در طول کمتر از یکساله که بایدن وارد کاخ سفید شده، چندین بار

به مسکو در مورد رفتار به گفته غربی ها غیردموکراتیک اش هشدار داده است؛ روس ها هم در مقابل تهدیدهای آنها را به شیوه دیگری پاسخ داده اند.

به عنوان مثال هفته گذشته بخشی از کارکنان روسیه در مقر ناتو در بروکسل اخراج شدند و همین موضوع باعث شد تا بسیاری از ناظران بین المللی در این مورد احساس خطر کنند. در آن زمان دمیتری پسکوف، سخنگوی دولت روسیه در خصوص تشدید تنش دیپلماتیک از سوی اعضای پیمان آتلانتیک شمالی (ناتو) هشدار داد ولی برخی از کشورهای اروپایی و به خصوص آمریکایی ها این هشدار را چندان جدی نگرفتند با این حال دو روز پیش (دوشنبه) روس ها این اقدام غرب و ناتو را به صورت کاملاً مشخص و تلافی جویانه پاسخ گفتند.

### قطع همکاری با ناتو و تشدید تقابل

باری، بر خلاف آنچه پیش بینی می شد، روس ها به این اقدام ناتو و غرب پاسخ کوبنده و البته متقابل دادند. سرگئی لاوروف، وزیر خارجه روسیه در کنفرانس خبری در مسکو اعلام کرد که از اول نوامبر آینده، فعالیت هیات ناتو در روسیه متوقف می شود. او صریحاً اعلام کرد که در واکنش به رویکردهای ناتو، فعالیت هیات دائم خود در این نهاد، از جمله فعالیت نمایندگی اصلی نظامی را از اول نوامبر یا چند روز بعدتر به حالت تعلیق درمی آوریم.

لاوروف تأکید کرد، طرف روس به ناتو اطلاع داده که پاسخ هایی که روسیه لحاظ می کند در واکنش به اقدام ناتو در حق اعضای هیئت است. وزیر خارجه روسیه همچنین اعلام کرد که اگر ناتو

مسائل فوق العاده ای دارد می تواند در خصوص این مسائل به سفیر ما در بلژیک مراجعه کند و این سفیر تضمین کننده روابط دوجانبه است. آلمان یکی از کشورهای بود که نسبت به این اقدام روسیه بلافاصله واکنش نشان داد. هایکو ماس، وزیر خارجه آلمان در کنفرانس خبری در برلین پس از نشست وزیران خارجه کشورهای اتحادیه اروپا در لوکزامبورگ اعلام کرد این موضع روسیه اوضاع را بسیار سخت تر خواهد کرد و آلمان همواره تلاش می کرد در چارچوب ناتو با روسیه مذاکره وجود داشته باشد.

وزیر خارجه آلمان در ادامه سخنان خود اعلام کرد این تصمیم که در مسکو اتخاذ شده بسیار تاسف بار است و به شکل ملموس به روابط دو طرف ضرر خواهد زد.

در همین راستا یورنیوز در گزارش تحلیلی خود اعلام کرد که تعلیق هماهنگی میان روسیه و ناتو تا به امروز، آخرین مرحله از افزایش تنش میان مسکو و غرب به شمار می رود؛ چراکه در سال های گذشته دو طرف با وضع تحریم، اخراج دیپلمات ها، اتهام به مداخلات سایبری، روابط دیپلماتیک به شدت پرالتهابی را تجربه کرده اند اما مساله اصلی دیگر این است که تمام این روند توسط آمریکایی ها طرح ریزی و اجرایی شده است.

توجه داشته باشید که «آمریکایی بایدن» چند هفته پیش علناً از عضویت اوکراین در ناتو خبر داد و حالا هم این روند به نوعی دیگر در حال پیگیری است. بایدن این واقعیت را درک کرد که ایالات متحده در حال آزار دادن روسیه با

### درست است که بایدن بارها اعلام کرده که اولویت این کشور در سیاست خارجی چین و تقابل اقتصادی با آن است، اما واقعیت این است که دموکرات ها قسماً خورده اند که در طول مدت این چهار سال به هر ترتیب ممکن به مسکو جنگ و دندان نشان دهند

گسترده کردن حوزه ناتو است. به عنوان مثال همزمان با آنکه روسیه تعلیق فعالیت دفتر ناتو را در مسکو اعلام کرد، لوید آستین، وزیر دفاع ایالات متحده هم به کشورهای حاشیه دریای سیاه سفر کرد که از آن به عنوان یک سفر کاملاً نظامی نام برده شده است. بر اساس گزارش رویترز، وزیر دفاع آمریکا سفر خود به کشورهای حاشیه دریای سیاه شامل گرجستان، اوکراین و رومانی را با هدف تقویت اتحاد با کشورهای که تحت فشار روسیه قرار دارند آغاز کرده است.

آستین روز دوشنبه به گرجستان سفر کرد و دیروز (سه شنبه) وارد اوکراین شد؛ کشوری که حالا احتمال دارد به جرگه اعضای ناتو بپیوندد و به نظر می آید روسیه از این موضوع به شدت ناراحت و نگران است. بر این اساس می توان اینگونه تحلیل کرد که آمریکایی ها در حال گذار از منطقه خاور میانه هستند و سپس برای آنکه به سمت شرق آسیا به خصوص چین بروند، نیاز دارند تا روسیه را مشغول و سرگرم یک بازی جدید کنند که حالا درون مایه آن را باید ناتو دانست. بنابراین تقابل اصلی فعلاً بر سر حاشیه دریای سیاه است.

### خبر

### توکیه سفرای ۱۰ کشور را فراخواند!



به دنبال صدور بیانیه مشترک ۱۰ کشور برای آزادی زندانی عثمان کاوالا، تاجر توکیه ای، وزارت خارجه توکیه سفرای این کشور ها را فراخواند. به گزارش آناتولی، وزارت خارجه توکیه سفیران کشورهای ایالات متحده، فرانسه، آلمان، دانمارک، نروژ، هلند، سوئد، فنلاند، کانادا و نیوزلند را به دلیل اعتراض به بازداشت «عثمان کاوالا» احضار کرد. روز دوشنبه، این ۱۰ کشور از مقامات توکیه درخواست کردند تا کاوالا را آزاد کنند. این کشورها در بیانیه مشترک خود عنوان کردند که دستگیری وی «روی احترام که خود عنوان کرده اند» مقامات توکیه کاوالا را به اتهام حمایت از «سازمان تروریستی فتح الله گولن» به مدت ۴ سال زندانی کردند و او را متهم کردند که در کودتای توکیه در تاریخ ۱۵ تا ۱۶ ژوئیه ۲۰۱۶ دست داشته است. عثمان کاوالا سال ۱۳۹۸ از اتهامات مربوط به اعتراضات ضد دولتی سال ۲۰۱۳ میلادی تبرئه

### ادعای اسرائیل درباره احتمال سازش با ۴ کشور جدید



وزیر همکاری های منطقه ای رژیم صهیونیستی مدعی شد که برخی کشورهای عربی و اسلامی جدید از جمله قطر، تونس، عمان و مالزی احتمالاً به توافقنامه های عادی سازی روابط با این رژیم ملحق می شوند. عیساوی فریج، وزیر همکاری های منطقه ای رژیم صهیونیستی در مصاحبه ای با سایت ارم نیوز امارات مدعی شد: برخی کشورهای عربی و اسلامی جدید از جمله قطر، تونس، عمان و مالزی احتمالاً به توافقنامه های عادی سازی روابط با این رژیم ملحق می شوند. این وزیر اسرائیلی مدعی شد: ما با تمامی کشورهای عربی خاورمیانه حتی کشورهای متخاصم روابط مستقیم و غیر مستقیمی داریم و در افق دور می بینم که تمامی کشورهای خاورمیانه در یک اتحادیه قرار خواهند گرفت. فریج با اشاره به تحرکات مثبتی که برای از بین بردن فاصله ایجاد شده میان امارات و تشکیلات خودگردان فلسطین در پی تنش به وجود آمده در روابط دو طرف پس از توافقنامه ها

### هشدار لهستان نسبت به فروپاشی اتحادیه اروپا

نخست وزیر لهستان در نامه ای به دیگر رهبران اروپایی در بحبوحه تشدید اختلافات دو طرف بر سر مساله حاکمیت قانون تأکید کرد، کشورش عضووفادار اتحادیه اروپا است، اما با متمرکز سازی بیش از حد قدرت مخالف است. به گزارش رویترز، بروکسل مدت ها است هشدار می دهد که اصلاحات اجرا شده توسط دولت راستگرای لهستان، استقلال قوه قضاییه را تضعیف می کند، اما مناقشه بین آنها در ماه جاری میلادی زمانی افزایش یافت که دادگاه قانون اساسی لهستان حکم داد بخشهایی از معاهدات اروپا با قانون اساسی این کشور سازگار نیست و به این ترتیب یکی از اصول اساسی یکپارچگی در اتحادیه اروپا را به چالش کشید. این مناقشه به صورت بالقوه خروج لهستان از اتحادیه اروپا یا به اصطلاح لیگزیت راقوت بخشید اما ماتئوش موراویتسکی، نخست وزیر لهستان می گوید دولت وی قصد ندارد از انگلیس پیروی کند و لهستان را از اتحادیه اروپا خارج کند.



### تجمع هزاران شیلیایی در دومین سالروز اعتراضات ضد دولتی

همزمان با نزدیک شدن به زمان برگزاری انتخابات شیلی، راهپیمایی هایی در سراسر این کشور برای بزرگداشت دومین سالگرد چندین ماه اعتراضات علیه بی کفایتی دولت برگزار شد. به گزارش تاس، اعتراضات سال ۲۰۱۹ در شیلی به اعتراضاتی گسترده علیه بی کفایتی مقام های این کشور و در نهایت به تشکیل مجمع نمایندگان برای تدوین پیش نویس مجدد قانون اساسی شیلی منجر شد. هزاران تن از مردم شیلی در روز دوشنبه در بزرگداشت دومین سالگرد این اعتراضات در سراسر این کشور دست به راهپیمایی زدند. بسیاری از این تجمعات صلح آمیز و در آرایش برگزار شد و اکثر شرکت کنندگان در شهرهای مختلف از طریق رسانه های اجتماعی با خبر شده بودند. با این حال، برخی از راهپیمایی های روز گذشته با خشونت نیز همراه شد و چند مورد غارت اموال و یک مورد آتش زدن خودرو نیز گزارش شده است.

